

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, который является патроном проходящей в Таллине седьмой раз международной конференции по внешней политике и политике безопасности имени Леннарта Мери, встретился с прибывшими на конференцию бывшим президентом Сербии Борисом Тадичем и спецпредставителем Европейского Союза в Афганистане, бывшим министром иностранных дел Литвы Вигаудасом Ушацкасасом.

На встрече с экс-президентом Тадичем говорилось о значении стабильных и успешных Балканских стран для всей Европы. По словам президента Ильвеса, Эстония заинтересована в присоединении Сербии к Европейскому Союзу, потому что без привлечения этого государства нельзя говорить и о стабильном мире на Балканах. Глава Эстонского государства подтвердил нашу поддержку реформаторской политике Сербии и ее интеграции в Европу.

На встрече со специальным представителем Европейского Союза в Афганистане Вигаудасом Ушацкасасом говорилось о способности афганских властей обеспечить безопасность в стране после 2014 года, когда НАТО завершит проводимую там операцию. Президент Ильвес и спецпредставитель ЕС Ушацкасас посчитали важной терпеливую поддержку Афганистана прежними союзниками в той мере, которую считает необходимой правительство Афганистана, а также подтвердили, что в рамках взаимного сотрудничества все более важными становятся успешные гражданские проекты и, конечно, профессиональное обучение местных сил безопасности.

Президент Ильвес вручил бывшему министру иностранных дел Литвы и следующему главе представительства ЕС в России Вигаудасу Ушацкасасу орден «Крест Маарьямаа» II степени. Президент Ильвес отметил наградами Эстонии вклад многих литовцев в региональное сотрудничество и в развитие эстонско-литовских отношений, а также их профессиональные заслуги в связи с начинающимся 27 мая визитом в Литовскую Республику.

*

Президент Ильвес выступил вчера на открывающей конференции имени Леннарта Мери

дискуссии, которая, как и вся нынешняя конференция, была посвящена вышедшему на первое место во всем мире вопросу отношений между Севером и Югом в связи с изменением в мире соотношения политических, экономических, культурных и военных сил. Собеседниками главы Эстонского государства были ученый-экономист Андерс Ослунд, лидер ливийского женского движения Алаа Мурабит и эксперт по Азии Джиали Ма.

Сегодня после обеда президент Ильвес вместе с экс-президентом Сербии Борисом Тадичем, министром иностранных дел Швеции Карлом Бильдтом и советником Европейского Союза по внешнеполитической деятельности Робертом Купером обсудят перспективы Европы. Завтра он примет участие в проводимой в рамках конференции панельной дискуссии, посвященной киберзащите.

Конференция имени Леннарта Мери, которая проводится Международным центром оборонных исследований, является одним из наиболее важных ежегодных событий в сфере внешней политики и политики безопасности, проходящих в нашем регионе. Кроме уже названных, среди участников конференции также премьер-министр Латвии Валдис Домбровскис, бывший премьер-министр Литвы Андриус Кубилиус, вице-президент Европейской комиссии, руководитель Центра стратегического анализа Франции Франсуа Жере, президент Freedom House Дэвид Крамер и многие известные политики, академики и журналисты.

Прямую трансляцию пленарных заседаний конференции можно смотреть в интернете на сайте Центра международных оборонных исследований lmc.icds.ee/live.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229